

# СЪБИРАТЕЛЕН ФОКУС НА МУЗИКАЛНИТЕ НИ ЗАВОЕВАНИЯ



та, заедно с устройваните у нас ежегодно фестивали, международни конкурси и други музикални прояви, отбелязват високо професионално развитие и отразяват верния облик на нашата днешна музикална култура.

Както винаги през последните години, на предстоящия международен музикален фестивал в Русе ще бъдат изпълнени симфонични произведения на повече от двадесет и пет световни и наши композитори. Наред с творби от Бетховен, Шуберт, Брукнер, Брамс, Щраус, Барток, Прокофиев, Шостакович, Бизе-Щедрин, Сметана, Ференци, Бородин и др., ще прозвучат и творби от българските композитори П. Владигеров, П. Стайков, Ф. Кутев, В. Стояков, М. Големинев, П. Хаджиев, К. Илиев, Т. Попов, В. Казанджиев, Кр. Кюркчийски, Ив. Спасов, Л. Пипков и др.

Съвсем ново явление обаче в програмите на фестивала ще бъде участието на прочутата Ленинградска филхармония с два концерта под диригентството на Юрий Темирканов. Два концерта ще даде и Берлинският симфоничен оркестър под диригент

(На 2-3)

Днес в Русе, града на новите почини в индустрията, на механизацията на селското стопанство, на научните институти и на изкуството, ще отвори нашироко портите си Единадесетият международен музикален фестивал.

С нескривана радост трябва да отбележим, че русенският ежегоден международен фестивал се оказва не само събирателен фокус за постиженията ни в областта на творческото и музикално изкуство, но и безспорен показател за нарасналия престиж на нашата страна сред другите държави с многовековно музикално развитие.

Решителният дял от постиженията на нашата музика през последните години се дължи на преобразованията, които настъпиха в икономиката ни след Априлския пленум от 1956 година, както и след Юлския и Септемврийския пленуми на ЦК на БКП по изпълнение решенията на Деветия партнен конгрес, пренесени в областта на литературата и изкуството.

Трябва недвусмислено да подчертаем, че участието ни в международни музикални конкурси и фестивали, гостуванията на Софийската народна опера и първите ни симфонични оркестри в чужбина, участието на наши професионални и самодейни колективи в концерти и конкурси навред по све

# СЪБИРАТЕЛЕН ФОКУС НА МУЗИКАЛНИТЕ НИ ЗАВОЕВАНИЯ

(От 1-ва)

ството на Курт Зандерлинг и Гюнтер Хербиг. Под диригентството на Отакар Трхлик и Ондрей Ленард ще гостува и Симфоничният оркестър на Братиславското радио.

От български композитори за пръв път на фестивала в Русе ще бъдат изпълнени Симфония № 3 от М. Големинов, Кантата на Т. Попов Симфония-реквием от Кр. Кюркчийски, Надпяване от Ив. Спасов, Фрагменти от К. Илиев и IV симфония от Л. Пипков.

За пръв път в Русе ще бъде изпълнена и Четиринадесета симфония от Дмитрий Шостакович с участието на Милкана Николова, Павел Герджиков и камерния оркестър на „Софийските солисти“ под диригентството на В. Казанджиев.

Много ново има и в концертите на Ленинградската филхармония, единият от които е посветен изцяло на творчеството на Сергей Прокофиев.

Освен участието на Софийската филхармония под диригентството на К. Илиев, на Русенската филхармония под диригентството на Ил. Темков и К. Големинов, на русенски институти и състави, в концертите ще участвуват хоровата капела „Св. Обретенов“, Букурещкият филхармоничен хор и др.

Ние не се съмняваме, че и този път, в дните на всенароден подем пред два знаменателни конгреса на БКП и КПСС, които ярко ще очертаят контурите и перспективите за бъдещото развитие на социалистическата ни култура, русенското гражданство, като представител на българския народ, ще погледне на фестивала като на свое дело и отблизо гравивно и мъдро ще го преценява.